

# 走进达州我省首个全智能消防体验馆

## 运用声光电真实还原火灾场景

本报讯 "如果身处高层突遇火灾,该怎么办?""怎样使用正确的灭火器?"11月15日,达州市消防救援支队邀请各级媒体记者走进达州消防体验馆,让媒体记者们"零距离"感受消防、体验消防、学习消防知识。

在消防队员的带领下,各媒体记者学习了解了各类消防器材的用途、防火常识、自救逃生技巧。为了让火灾现场更逼真,运用声光电演示、实物实景体验、智能互动等技术,真实还原火灾发生场景,形象讲解消防安全意识,掌握逃生自救本领

记者在现场看到,达州消防体验馆共分为宣讲区、闯关区、逃生体验区、家庭模拟区以及回放区五个部分。其中,闯关区共有5个关卡,分别为知识问答闯关、火种火源识别闯关、标识标牌识别闯关、寝室隐患点查找及实验室隐患点

据介绍,达州消防体验馆于2017年11月建设完工,总面积为220平方米,是目前全省第一个全智能以体验为主的消防教育馆。

(本报记者 田乙斯)





# 万源两婆孙卧室烤火一氧化碳中毒

## 5岁女童病情严重,康复还需2万元医药费

## 卧室烤火 婆孙中毒

11月初,万源市的高寒山区已经比较寒冷了。每天晚上,旧院镇74岁的万碧清老人都会升起火炉烤火取暖。11日晚,为了让5岁的孙女佳佳晚上睡觉更暖和,万碧清将火炉搬进了卧室。

"佳佳,快起床,上学要迟到了。"12日清晨,爷爷去喊佳佳起床时,始终无人应答。 老人推开房门走到床前时,却发现老伴和孙 女躺在床上,脸色发青,摇都摇不醒。

两个多小时后,佳佳和奶奶被送到了万源市中心医院。由于佳佳情况比较严重,婆孙俩当天下午又被紧急转到了达州市中西医结合医院。经过连日救治,婆孙俩均已脱离生命危险。

17日上午,记者在医院看到佳佳时,打着点滴的小女孩正在床上玩布娃娃,其奶奶万碧清也坐在床上打点滴。"医生说再治疗七八天,如果恢复得好,就可以出院了。"万碧清老人说。

### 家庭贫困 无钱治疗

据了解,佳佳和奶奶入院治疗,让她们 原本贫困的家庭雪上加霜。佳佳的父亲丁 兴刚患有严重的胰腺炎,无法从事重体力劳 动;佳佳两岁时,其母亲离家出走杳无音讯; 其爷爷右腿高度截肢,奶奶年过七旬体弱多病,务农是这个家庭最主要的收入来源。万 碧清住院后,其在外打工的三儿子邓官勇12 日专程从上海返回达州照看母亲和侄女。

"目前已花了两万多元医药费,其中从亲戚家借了8000元,我自己垫了9000元,才 基本凑齐了前期的医药费。"邓官勇告诉记者,其母亲和侄女仍需进行高压氧治疗,逐步排出血液中的毒素,预计还需要两万元治疗费。虽然他很想帮侄女治病,但家里确实拿不出钱了,自己心里也很难受。

达州蓝空救援队得知此事后,积极组织队员进行捐款,目前已募捐爱心款1000多元,并于18日送到邓官勇手上。

爱心接力仍在继续,只要你伸出援手, 佳佳就能多一份治愈的希望。

爱心热线:0818-2382258。

### 医生提醒:

冬季是烤火中毒的高发期,市民在室内 用煤烤火时,应注意门窗通风,将一氧化碳及 时排出室内。如果有人一氧化碳中毒,应及 时送医,避免延误病情造成悲剧。

□本报记者 郑栋梁

